
Zasnivaǌe matematike, predrok 2019. 30. maj 2019.

Ime i prezime: Broj indeksa:

1. (15p) Na ostrvu �ive samo dva plemena, Iskreni i Dupli agenti. Iskreni uvek govore istinu. Dupli
agenti la�u Duple agente, a govore istinu Iskrenima. Odrediti ko su Iskreni, a ko Dupli agenti.

A ka�e B-u: Ako je C Iskren, onda je D Dupli agent.

B ka�e C-u: D je Iskren, a A je Dupli agent.

C ka�e D-u: Taqno jedan od F i A je Dupli agent.

D ka�e E-u: A i F su Dupli agenti.

2. ∗ (12p) Dokazati prirodnom dedukcijom: ¬a⇒ (b⇒ ¬c), c⇒ ¬a, ¬d ∨ a⇒ c, ¬d ` ¬b.

3. ∗ (10p) Zaokru�iti taqna tvr�eǌa, a precrtati netaqna (taqno +2, netaqno −2, nezaokru�eno 0).

(a) Za sve skupove A,B i C va�i: (C \A) \ (C \B) = C ∩B ako i samo ako A ∩B ∩ C = ∅.
(b) Postoji konaqan skup A takav da za svaki (konaqan) skup B va�i |A|+ 2|B| ≥ 2|A ∪B|+ |A ∩B|.
(c) Za svaki skup A postoji skup B takav da za svaki skup C va�i (A4B) ∩ C = (A ∩B)4 C.
(d) Za sve skupove A i C postoji skup B takav da A∆(B \ C) = (A ∩ C) ∪ (A \B).
(e) Za sve skupove A, B i C va�i P(A ∩B) r P(C) ⊆ P(A∆C) ∪ P(B∆C).

4. ∗ (10p) Zaokru�iti taqna tvr�eǌa, a precrtati netaqna (taqno +2, netaqno −2, nezaokru�eno 0).

(a) Za sve skupove X,Y, A ⊆ X, B ⊆ Y i NA funkcije f : X −→ Y va�i f [A ∪ f−1[B]] = f [A] ∪B.
(b) Za sve 1-1 funkcije f : X −→ Y i g : Y −→ Z va�i f [(g ◦ f)−1[Z]] = g−1[Z].
(c) Za sve neprazne skupove X i funkcije f, g : X → X va�i: ako je g ◦ f 1-1, onda je i g 1-1.
(d) Za sve neprazne skupove A i binarne relacije ρ, σ ⊆ A × A va�i: ako je σ ∪ ρ refleksivna, onda je

ρ ⊆ (σ ◦ ρ).
(e) Za sve neprazne skupove A i binarne relacije ρ, σ ⊆ A×A va�i: ako je ρ ◦ σ = ρ, onda je σ ⊆ ρ ◦ ρ−1.

5. ∗ (16p) Na slici je dat model jezika L = {q} (ar(q) = 2 i q je predstavǉeno strelicom). Koje skupove
definixu slede�e formule? (taqno +4, ostalo 0)

(1) ∀y(q(x, y)⇒ ¬q(y, y));

(2) ∃y∃z (q(x, y) ∧ q(x, z) ∧ ¬q(y, z));
(3) ∀y∀z ((q(x, y) ∧ q(x, z))⇒ q(y, z));

(4) ∃y∀z(y 6= z ⇒ (q(y, x) ∧ ¬q(z, x)));
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6. ∗ (10p) Zaokru�iti tvr�eǌa ekvivalentna sa ’X je prebrojiv skup’, precrtati ona koja nisu (taqno +2,
netaqno −2, nezaokru�eno 0).

(a) Postoji 1-1 funkcija f : ω → X.

(b) Postoji NA funkcija f : X → ω koja nije 1-1.

(v) Postoji 1-1 funkcija f : ω → X koja nije NA.

(g) Svaka NA funkcija f : X → X je 1–1.

(d) Svaka 1-1 funkcija f : X → X je NA.

7. (20p) Eksplictno definisati bar jednu 1− 1 funkciju f : 2ω × 2ω → 3ω.

NAPOMENA. Zadaci oznaqeni sa ∗ su uslovni: treba imati bar polovinu poena na svakom.


